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Liczba punktów: ………../40
Imię i nazwisko ucznia ……………………………………………………………………………………………………………….. Klasa ……………
Szkoła - ……………………………………………………….. w ……………………………………. województwo - ………………………………..
Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu.

….. 1/ Do źródeł prawa w RP o charakterze wewnętrznym należy (-ą):
a/ akty prawa miejscowego	b/ umowy międzynarodowe	c/ ustawy			d/ zarządzenia
….. 2/ Zaznacz, kto z niżej wymienionych polityków był lub jest marszałkiem senatu III RP:
a/ B. Borusewicz		b/ M. Kuchciński		c/ L. Pastusiak			d/ J. Oleksy	
….. 3/ Skrót UKE oznacza:
a/ Urząd Komunikacji Elektronicznej			b/ Urząd Kontroli Elektronicznej
c/ Urząd Konsumpcji Elektronicznej				d/ Urząd Konkurencji Elektronicznej
….. 4/ Skrót WSA oznacza:
a/ wojewódzki sąd administracji				b/ wojewódzki sąd administracyjny
c/ wojskowy sąd administracji				d/ wojskowy sąd administracyjny
….. 5/ Do kategorii pierwszej (najważniejszej) umów międzynarodowych ratyfikowanych przez prezydenta RP należą umowy:
a/ dotyczące pokoju, sojuszów, układów politycznych lub wojskowych
b/ mające po ratyfikacji pierwszeństwo przed ustawą
c/ nie mające po ratyfikacji pierwszeństwa przed ustawą
d/ wymagające uprzedniej zgody parlamentu na ratyfikację

…… / 5 – liczba punktów razem za zadania 1-5

….. 6/ Jarosław Gowin jest liderem:
a/ Polski Razem		b/ Porozumienia		c/ Solidarnej Polski		d/ żadne z powyższych
….. 7/ Z jakiej partii powstała Inicjatywa Feministyczna?:
a/ Partii Kobiet		b/ Polski Razem		c/ Ruchu Kobiet		d/ żadne z powyższych
….. 8/ Tadeusz Mazowiecki był premierem III RP w latach:
a/ 1989-90		b/ 1989-91			c/ 1989-92			d/ 1989-93
….. 9/ Zaznacz, kto z niżej wymienionych osób był lub jest Rzecznikiem Praw Dziecka III RP:
a/ E. Łętowska		b/ M. Piechowiak		c/ E. Sowińska		d/ A. Zieliński
….. 10/ Do polskich konstytucji oktrojowanych należy (-ą) konstytucja (-e): 
a/ 3 Maja		b/ kwietniowa			c/ marcowa			d/ żadne z powyższych
….. 11/ Uczestnikami postępowania karnego w RP są:
a/ organy procesowe						b/ osobowe źródła dowodowe
c/ pomocnicy procesowi					d/ strony
….. 12/ Edyta Bielak jest:
a/ GIODO		b/ prezesem NIK		c/ prezesem UKE		d/ prezesem UOKiK
….. 13/ Kadencję 5-letnią posiada (-ją) w RP:
a/ prezes IPN		b/ prezes UKE			c/ przewodniczący KRRiT	d/ RPD
….. 14/ Sejm za zgodą senatu powołuje w RP: 
a/ GIODO		b/ prezesa NIK		c/ prezesa UKE		d/ prezesa UOKiK
….. 15/ Miastem (-ami) na prawach powiatu w RP jest (są):
a/ Łomża		b/ Sopot			c/ Suwałki			d/ Świnoujście
….. 16/ W latach 2011-15 obradował w RP:
a/ sejm VII kadencji		b/ sejm VIII kadencji		c/ senat VII kadencji		d/ senat VIII kadencji
….. 17/ SN w RP składa się m.in. z izb (-y):
a/ Cywilnej		b/ Dyscyplinarnej		c/ Karnej			d/ Wojskowej
….. 18/ Ile lat trwa kadencja członków KPC w Genewie:
a/ 2,5		b/ 4				c/ 5				d/ 9
….. 19/ ETPC ma siedzibę w:
a/ Genewie		b/ Hadze			c/ Luksemburgu		d/ Strasburgu
….. 20/ W sprawie kwestii aborcji w RP, KPC zalecił w 2016 r.:
a/ legalizację aborcji 						b/ niezaostrzanie prawa aborcyjnego
c/ poszerzenie programów edukacji seksualnej i dostęp do skutecznej antykoncepcji
d/ zapewnienie obywatelom RP realnego dostępu do legalnej aborcji

…… / 15 – liczba punktów razem za zadania 6-20

….. 21/ Orzeczenia wiążące dla władz polskich wydaje:
a/ ETPC			b/ KPC			c/ KPGSiK			d/ TSUE
….. 22/ Małgorzata Gersdorf jest:
a/ prezesem NSA		b/ I prezesem SN		c/ prezesem TK		d/ prezesem TS	
….. 23/ Stan wyjątkowy w RP:
a/ jest zarządzany na wniosek RM 				b/ jest zarządzany przez prezydenta RP
c/ podlega zatwierdzeniu przez sejm				d/ podlega zatwierdzeniu przez sejm i senat
….. 24/ Dyrektywy prawa unijnego obowiązujące w RP są:
a/ niewiążące RP 		b/ prawem pierwotnym UE	c/ prawem wtórnym UE	d/ wiążące RP
….. 25/ W Dzienniku Ustaw RP są publikowane m.in.:
a/ rozporządzenia		b/ uchwały ZN		c/ umowy międzynarodowe	d/ ustawy
….. 26/ W 1997 r. uchwalono w RP:
a/ Kc		b/ Kk				c/ ustawę o partiach polit.	d/ ustawę o ZZ
….. 27/ Kodeks wykroczeń w Polsce pochodzi z roku:
a/ 1971		b/ 1997			c/ 2000			d/ 2011
….. 28/ Ograniczoną zdolność do czynności prawnych w RP posiadają:
a/ dzieci poniżej 18 lat		b/ niepełnoletni od 13 lat 	c/ niepełnoletni od 15 lat	d/ ubezwłasnowolnieni
….. 29/ Jedna z zasad postępowania cywilnego w RP polega na tym, iż w sprawach cywilnych sąd nie wszczyna postępowania z urzędu, lecz z inicjatywy zainteresowanych podmiotów, a wyjątki od tej zasady dotyczą postępowań w sprawach rodzinnych. Jest to zasada:
a/ bezpośredniości		b/ dyspozytywności		c/ formalizmu procesowego	d/ kontradyktoryjności
….. 30/ Małżeństwa w RP nie mogą zawrzeć:
a/ krewni w linii prostej	b/ osoby tej samej płci	c/ rodzeństwo			d/ ubezwłasnowolnieni
….. 31/ Do podstawowych praw dzieci, które powinno realizować państwo polskie, należy (-ą) prawo (-a) do:
a/ czasu wolnego		b/ nauki			c/ wypoczynku		d/ zabawy
….. 32/ W Polsce wyróżniamy różne rodzaje przestępstw, w tym:
a/ materialne czyli bezskutkowe				b/ formalne czyli skutkowe
c/ publicznoskargowe						d/ prywatnoskargowe
….. 33/ Zasada domniemania niewinności, to:
a/ audiatur et altera pars					b/ in dubio pro reo		
c/ nulla poena sine lege					d/ praesumptio boni viri
….. 34/ W RP wyróżniamy 3 tryby ścigania przestępstw, w tym:
a/ na wniosek		b/ z oskarżenia prywatnego	c/ z oskarżenia publicznego	d/ z urzędu

…… / 14 – liczba punktów razem za zadania 21-34

….. 35/ Kasację nadzwyczajną w prawie karnym w Polsce może wnieść:
a/ prezes		b/ prokurator generalny	c/ Urząd RPD			d/ Urząd RPO
….. 36/ Ze względu na sposób kształtowania stosunków prawnych, wyróżniamy akty administracyjne:
a/ deklaratoryjne		b/ konstytutywne		c/ wewnętrzne			d/ zewnętrzne
….. 37/ Najliczniejszą w RP mniejszością etniczną są:
a/ wg spisu Łemkowie						b/ wg spisu Romowie		
c/ wg szacunków Łemkowie					d/ wg szacunków Romowie
….. 38/ Na strukturę klasowo – warstwową w PRL składała (-y) się:
a/ chłopi i robotnicy rolni	b/ elity polityczne		c/ inteligencja			d/ klasa wyższa
….. 39/ Generalnie, antypisowski charakter (piętnując m.in. łamanie praworządności i trójpodziału władzy w RP) ma (-ją):
a/ Gazeta Polska		b/ Newsweek Polska		c/ Polityka			d/ TVN
….. 40/ FZZ w RP to:
a/ Fundusz Zdrowia Zakładowego				b/ Fundusz Związków Zawodowych
c/ Forum Związków Zawodowych				d/ skrót wymyślony na potrzeby testu

…… / 6 – liczba punktów razem za zadania 35-40
	BRUDNOPIS
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